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Lénda: Filozofi Provim me zgjedhje

1. Filozofia e Heraklitit éshté: 1 pikeé

A) vazhdim i shkollés sé Miletit.

B) kundérshtimi i ideve té shkollés sé Miletit.

C) e lidhur me ujin si element bazé i gjithgkaje.

D) vlerésim i apejronit si substancé e papércaktuar.

2. Njé pasojé e lévizjes ideore té sofistéve ishte fakti gé: 1 piké

A) nxiti harmoniné mes aristokratéve té Athinés.
B) solli deformime né artin e retorikés.

C) prodhoi arritje virtuoze né artin e retorikeés.
D) zhvlerésoi artin e diskutimit.

3. Morali epikurian éshté kérkim i: 1 piké

A) kénagésisé.
B) pasurisé.

C) lavdisé.

D) jetés luksoze.

4. Pamundésia e njé Kkriteri té sé vértetés éshté tipar i: 1 piké

A) stoicizmit.
B) skepticizmit.
C) sofizmit.
D) platonizmit.

5. Né shekullin X1V, raporti arsye-besim u zhvillua né drejtim té: 1 piké

A) kufizimeve té arsyes.

B) forcimit té rolit té arsyes.

C) nénshtrimit té filozofisé nga feja.
D) ndarjes sé filozofisé nga feja.

6. Filozofia e Spinozés lidhet ngushté me konceptin e: 1 piké

A) substancés.
B) monadave.
C) remineshencés.
D) apejronit.

7. Historia, sipas Volterit, mund té na mésojé pér té ardhmen, nése historiani: 1 piké

A) pérdor arsyen dhe jo pasionet.

B) nuk duhet té shtrembérojé realitetin pér interesat e tij.

C) nuk duhet t’i ndajé popujt né t€ zgjedhur dhe raca té uléta.
D) i kryen té gjitha veprimet e mésipérme.

8. Bentham njihet me doktrinén e: 1 piké

A) utilitarizmit.
B) ekzistencializmit.
C) pozitivizmit.
D) komunizmit.
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Lénda: Filozofi

9. Te filozofia e sé drejtés sé Hegelit:

A) liria konkuron ashpér domosdoshmériné e ligjit.
B) liria lidhet me domosdoshmériné e ligjit.

C) liria politike shpreh pavarésiné e njeriut nga ligji.

D) liria politike éshté déshiré dhe jo detyré pérballé ligjit.

10. Reforma intelektuale e Kontit synon:

A) ndikimin e shogérisé mé tepér nga politika se sa nga morali.
B) té zévendésojé ¢do formé té metafizikés me shkencén.

C) ta barazojé vlerén e shkencés me metafizikén.
D) té zévendésojé shkencén me metafizikén.

11. Nga filozofia e Aristotelit pérshkruani:

a) kritikén e tij ndaj teorisé sé ideve té Platonit

Provim me zgjedhje

1 piké

1 piké

2 piké

b) virtytin

2 piké

12. Shpjegoni kanonikén e Epikurit lidhur me:
a) pasionin

3 piké

b) intuitén e gjérave shqisore

¢) ndijimin

13. Pérshkruani tri prova té ekzistencés sé Zotit sipas Akuinit.

a)

3 piké

b)

c)

14. Krahasoni shtetin ideal té:

a) Platonit

2 piké

b) Kampanelés
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Lénda: Filozofi Provim me zgjedhje

15. Pérshkruani tre momente nga parimi i Traktatit Etik té Dekartit mbi sundimin e vetvetes. 3 piké

a)

b)

c)

16. Shpjegoni tre momente té réndésishém té kuptimit liberal té politikés nga Hobsi. 3 piké

a)

b)

c)

17. Listoni tre faktoré qé Monteskjé i dallon si ndikues né ndértimin e ligjeve, pérvec faktoréve
shogéroré. 3 piké

a)
b)

c)

18. Shpjegoni dy momente té empirizmit té Hjumit. 2 piké

a)

b)

19. Pérshkruani tri rryma kryesore gé sunduan né shekullin e XX. 3 piké

a)

b)

c)

20. Shpjegoni filozofiné e Nices lidhur me: 2 piké

a) mbinjeriun

b) krijimin e vlerave té reja 2 piké
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